

## Niederschrift

über die 9. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wobbenbüll am 12.08.2024 im Bürgerhuus in Wobbenbüll.

Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr  
Ende der Sitzung: 23:00 Uhr

### Anwesend:

#### stimmberechtigt:

Bürgermeister	Jürg Petersen
1. stv. Bürgermeister	Stefan Nissen
Gemeindevertreter	Jan Buntzen
Gemeindevertreterin	Natalie Eckelt
Gemeindevertreter	Nico Nissen
Gemeindevertreterin	Anke Schaer
Gemeindevertreter	Jürgen Sönnichsen

#### Entschuldigt fehlt:

2. stv. Bürgermeister	Margret Wiemann
Gemeindevertreter	Christian Thomas Hansen

#### Außerdem sind anwesend:

Finn Kjer, Schriftführer  
Herr Brühl, Bautechniker  
Florian Plewka, Spielplatzbeauftragter  
Zuhörer: 6

### Tagesordnung:

#### öffentlich

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Feststellung der Tagesordnung
  - 2.a. Dringlichkeitsanträge
  - 2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 8. Sitzung am 24.06.2024
4. Einwohnerfragestunde
5. Bericht des Bürgermeisters
6. Berichte
  - 6.a. Bericht der Ausschüsse und Delegierten
  - 6.b. Bericht der Wobbenbüll-Wärme Projekt UG
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung
8. Vorstellung der Erschließungsplanung und weiteres Vorgehen (Lehmacker)
9. Beratung und Beschlussfassung über evtl. neue Namensgebung der Stichstraßen im neuen Baugebiet

#### nicht öffentlich

10. Personalangelegenheiten
11. Grundstücksangelegenheiten
12. Vertragsangelegenheiten

#### öffentlich

13. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil

**1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der Beschlussfähigkeit**

Der Bürgermeister Jürg Petersen begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig.

**2. Feststellung der Tagesordnung**

**2.a. Dringlichkeitsanträge**

Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor.

**2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte**

Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, dass die Tagesordnungspunkte 10,11 und 12 unter Ausschluss der Öffentlichkeit stattfinden.

**3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 8. Sitzung am 24.06.2024**

Die genannte Niederschrift wird einstimmig beschlossen.

**4. Einwohnerfragestunde**

Ein Anwohner trägt an die Gemeindevertretung heran, dass der Gehweg auf Höhe des Deckersweges und Borgerweges kaum nutzbar ist. Grund dafür ist der starke Bewuchs.

Des Weiteren wird sich über die massive Lautstärke der Abendveranstaltungen im Dörpsuus beschwert. Bürgermeister Jürg Petersen wird der Gemeindevertretung einen Änderungsvorschlag für den Nutzungsvertrag vorlegen. Ein Vorschlag ist, die Anwohner rechtzeitig über bevorstehende Veranstaltungen zu informieren.

Außerdem wurde an die Gemeindevertretung herangetragen, dass es regelmäßig Geschwindigkeitsüberschreitungen im Borgerweg gibt. Die Gemeindevertretung hofft, dass das Neubaugebiet „Lehmacker“ zur Beruhigung der Verkehrslage beiträgt, da drei neue „rechts vor links“ Kreuzungen entstehen.

**5. Bericht des Bürgermeisters**

Bürgermeister Jürg Petersen berichtet über folgende Angelegenheiten:

- Es werden die Ergebnisse der Wegeschau vom 11.06.2024 bekanntgegeben durch Gemeindevertreterin Natalie Eckelt
- Das Projekt 13-Wochen vom Freundeskreis KZ-Gedenkstätte Husum-Schwesing startet am 28. September 2024
- Es gab eine Zuwendung für die Radverkehrsinfrastruktur
- Es wird ein Weilerschild aufgebaut, welches Wobbenbüllfeld kennzeichnet. Außerdem soll am Desckersweg/Dorfstraße ein Schild „kreuzender Radverkehr“ angebracht werden.
- Es gibt eine neue Ansprechstelle für den Schutz kommunaler Amtsträger, ihre Kontaktdaten sind: Tel.: 08003009944 Mail: [info@starkestelle.de](mailto:info@starkestelle.de)
- Es gibt Änderungen im Fahrplan des Stadtbusses
- Es gibt fortan eine Annahmestelle für Gartenabfälle in Olderup
- Am 18.08 um 8:30 Uhr erfolgt der Umzug des Amtsringreiten „altes Amt Hattstedt“
- Es fand eine Sicherheitsbegehung des Kinderspielplatzes statt. Das Ergebnis ist in Ordnung.
- Die nächsten GV-Termine sind der 23.09.2024, 04.11.2024 und 16.12.2024
- Die Sirene ist wieder funktionstüchtig
- Am 31.08.2024 findet das Dorrfest statt

## **6. Berichte**

### **6.a. Bericht der Ausschüsse und Delegierten**

#### **Husumer Bucht- und Tourismus**

Es liegen keine Neuigkeiten vor.

#### **Senioren Ausschuss**

Es wird angeregt, im nächsten Jahr im Haushalt einen Betrag freizugeben, welcher für die Ausflüge der Senioren bestimmt ist.

#### **Kindergartenausschuss**

Es liegen keine Neuigkeiten vor.

#### **Bauausschuss**

Gemeindevertreter Jürgen Sönnichsen erkundigt sich bei Bürgermeister Jürg Petersen, ob das Bestätigungsschreiben für die Verzichtserklärung bereits rausgegangen ist. Jürg Petersen wird sich diesbezüglich bei dem Amt erkundigen. Des Weiteren gibt Jürgen Sönnichsen bekannt, dass es eine Postwurfsendung über die Vergabe der Grundstücke geben soll, diese kann jedoch erst erstellt werden, wenn der Gemeindevertretung alle Kosten vorliegen.

#### **Finanzausschuss**

Es liegen keine Neuigkeiten vor.

#### **Wege und Umweltausschuss**

Die Auftragsvergabe für die Wegemarkierungen ist in der Zwischenzeit erfolgt. Die Arbeiten sollen, wenn möglich noch im August diesen Jahres starten. Außerdem werden die anfallenden Kosten vom Kreis Nordfriesland gefördert.

#### **Spielplatz Ausschuss**

Zunächst bedankt sich der Bürgermeister bei Florian Plewka für seinen Einsatz. Danach berichtet Florian Plewka, dass er sich in der Gemeinde umgehört, welche Spielgeräte auf dem Spielplatz gewünscht werden. Dabei stellte sich heraus, dass ein Wasserspiel oder auch eine Seilschaukel gewünscht sein. Die Gemeindevertretung bittet darum Angebote einzuholen, damit man einschätzen kann, in welchen Preisregionen man sich befindet. Außerdem überlegt man, welche Bauschritte vielleicht in Eigenleistung getätigt werden können, damit Kosten gespart werden. Möglicherweise gibt es auch Förderprogramme der Aktiv Region, Sparkasse oder VR Bank, wo man ggfs. Gelder abgreifen kann.

### **6.b. Bericht der Wobbenbüll-Wärme Projekt UG**

Es wird über den aktuellen Sachstand berichtet. Außerdem wird mitgeteilt, dass die Machbarkeitsstudie noch nicht erfolgt ist, da die Kostenschätzungen noch fehlen. Die Gemeinde teilt daraufhin mit, dass sie ebenfalls zeitnah die Kosten für die Erschließung benötigen.

## **7. Anfragen aus der Gemeindevertretung**

Es liegen keine Anfragen aus der Gemeindevertretung vor.

## **8. Vorstellung der Erschließungsplanung und weiteres Vorgehen (Lehmacker)**

Zunächst erklärt Gemeindevertreter Jürgen Sönnichsen der Gemeindevertretung den aktuellen Sachstand. Danach übernimmt Herr Brühl das Wort, er zeigt der Gemeindevertretung, wo in der Bauphase die Anschlüsse (Abwasser etc.) für die Hauseigentümer gelegt werden. Die Gemeindevertretung regt an, dass die Anschlüsse auf den westlichen Teil des Grundstückes gelegt werden. Außerdem stellt Herr Brühl vor, wie der „neue“ Gehweg im Borgerweg gebaut werden soll. Die Gemeindevertretung einigt sich darauf, dass der Pflasterstein Grau sein soll und der Begleitstreifen, wie auch die Einfahrten sich farblich abheben und somit in anthrazit

gepflastert werden. Herr Brühl wird diese Änderungen in den Planungen berücksichtigen und die Kostenschätzung innerhalb von 3-4 Wochen an die Gemeindevertretung weiterleiten.

**9. Beratung und Beschlussfassung über evtl. neue Namensgebung der Stichstraßen im neuen Baugebiet**

Nach einem regen Austausch wird entschieden, dass der Tagesordnungspunkt auf die nächste Gemeindevertreterversammlung verschoben wird.

**Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für die nachfolgenden Tagesordnungspunkte ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum.**

**Nicht öffentlich:**

**10. Personalangelegenheiten**

...

**11. Grundstücksangelegenheiten**

...

**12. Vertragsangelegenheiten**

...

**Öffentlich:**

**13. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil**

Die Öffentlichkeit wird hergestellt. Bürgermeister Petersen gibt die Ergebnisse, soweit dies möglich ist bekannt.

Es wurden keine weiteren Beschlüsse gefasst.

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Jürg Petersen für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung.

---

Bürgermeister

Schriftführer